

新华社北京9月1日电 9月3日是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年纪念日。当天上午，习近平等党和国家领导人将同首都各界代表一起，在中国人民抗日战争纪念馆向抗战烈士敬献花篮。届时，中央广播电视总台将进行直播。

习近平主持召开中央全面深化改革委员会第十五次会议强调 推动更深层次改革实行更高水平开放 为构建新发展格局提供强大动力

李克强王沪宁韩正出席

会议审议通过了《关于推进对外贸易创新发展的实施意见》《关于新时代振兴中西部高等教育的若干意见》《关于规范民办义务教育发展的实施意见》《关于进一步规范医疗行为促进合理医疗检查的指导意见》《关于进一步推进生活垃圾分类工作的若干意见》

新华社北京9月1日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平9月1日下午主持召开中央全面深化改革委员会第十五次会议并发表重要讲话。他强调，加快形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局，是根据我国发展阶段、环境、条件变化作出的战略决策，是事关全局的系统性深层次变革。要继续用足用好改革这个关键一招，保持勇往直前、风雨无阻的战略定力，围绕坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化，推动更深层次改革，实行更高水平开放，为构建新发展格局提供强大动力。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革委员会副主任李克强、王沪宁、韩正出席会议。

习近平在讲话中指出，构建新发展格局，我们是有显著制度优势和坚实改革基础的。党的十八大以来，我们围绕落实新发展理念、推动高质量发展、扩大对外开放推出一系列重大改革举措，形成了一系列理论成果、制度成果、实践成果。要运用好这些改革成果，在抓落实见实效上加大力度、加快进度、拓展深度，使各项改革朝着推动形成新发展格局聚焦发力。

习近平强调，当前形势下，构建新发展格局面临不少新情况新问题，要善于运用改革思维和改革办法，统筹协调

短期应对和中长期发展，既要在战略上布好局，也要在关键处落好子。要加快推进有利于提高资源配置效率的改革，有利于提高发展质量和效益的改革，有利于调动各方面积极性的改革，聚焦重点问题，加强改革举措的系统集成、协同高效，打通淤点堵点，激发整体效应。要把构建新发展格局同实施国家区域协调发展战略、建设自由贸易试验区等衔接起来，在有条件的区域率先探索形成新发展格局，打造改革开放新高地。要加强改革前瞻性研究，把握矛盾运动规律，守正创新、开拓创新，更加积极主动应对不稳定不确定因素，增强斗争本领，拓展政策空间，提升制度张力。

会议审议通过了《关于推进对外贸易创新发展的实施意见》、《关于新时代振兴中西部高等教育的若干意见》、《关于规范民办义务教育发展的实施意见》、《关于进一步规范医疗行为促进合理医疗检查的指导意见》、《关于进一步推进生活垃圾分类工作的若干意见》。会议还听取了党的十八届三中全会以来农村改革进展情况汇报。

会议指出，当前，经济全球化遭遇逆流，单边主义、保护主义抬头，我们决不能被逆风和回头浪所阻，要站在历史正确的一边，坚定不移扩大对外开放，增强国内国际经济联动效应，统筹发展和安全，全面防范风险挑战。

(下转4版)

学生会改革进行时

中青报 中青网记者 胡春艳 实习生 胡晓萱

有一些感动，越来越多的同学在遇到问题时会第一时间想到我们。8月4日，南开大学学生会组织成员王宇佳通过公共邮箱完成了日常的线上值班和问题回复。在收到同学回复的感谢和认可后，她激动地把这份满足和感动与大家分享。

如何结合同学需求开展工作？什么活动是同学们喜欢的？怎么把工作做细做实？这些难题都离不开扎扎实实的调研工作。为了更好地开展调研，帮助广大同学解决现实困难，南开大学学生会组织的成员们可谓是绞尽了脑汁。

在深化改革的过程中，南开大学学生会组织坚持问题导向、聚焦主责主业、转变工作作风，以服务同学成长成才为宗旨，以青年大调研工作为重要抓手，切实发挥桥梁纽带作用，帮助学校和广大同学解南题、开新局。

日渐清朗的风气，让工作更有底气

直面问题才能解决问题。南开大学研究生会主席团成员王天皓说，为了更好地发挥组织职能，南开大学学生会组织深挖思想根源，全面自查自纠，通过深入调研，梳理出了组织现存问题，决定从全面转变学生会组织形象做起，以坚定的决心开展刀刃向内的改革。

(下转3版)

太空请回答《强国课堂》第二季即将上线

本报(中青报 中青网)记者杨宝光为培养青少年勇攀科学高峰的热情，激发强国正能量，中国青年报社携手国务院国资委新闻中心、学而思网校等单位重磅推出《太空请回答》《强国课堂》第二季公益在线素质课程，该课程将于9月15日正式上线。

《强国课堂》第二季共计20集，每集时长10-15分钟，将在中国青年报App、学而思网校等平台免费播放。课程聚集了20位航天工程总师、两院院士、航天员等超强嘉宾阵容为青少年开讲，包括航天科技集团五院北斗三号工程副总设计师、卫星首席总设计师、《开学第一课》嘉宾谢军、中国载人航天工程飞船系统总设计师、中国航天科技集团五院新一代载人飞船试验项目总设计师张柏楠、中国航天科技集团五院遥感卫星总指挥、总设计师张庆君、国际宇航联空间运输委员会副主席、中国航天科工二院研究员杨宇光等。

《强国课堂》第二季是国内首部航天科普公益在线课堂。课程内容涵盖中国航天史、太空科普、航天工程、空间应用等方面的知识，聚焦中国航天的基本概念、发展历程以及重要成就，青少年将通过学习课程，对中国航天发展历程、重大工程、航天人精神形成全面认识。

(下转4版)

开学了



9月1日，北京大学，新生们在食堂吃午餐。出于防疫的需要，餐桌上放置了隔板，上面印着“珍惜粮食 光盘行动”等宣传标语。当日，北京大学2020级本科新生报到。据介绍，今年北京大学共录取4326名本科生。 中青报 中青网记者 陈剑/摄



9月1日，在袁家村群众小学，老师刘珍斌给二年级唯一一名学生上课。

南昌市湾里管理局梅岭镇袁家村群众小学位于梅岭大山深处，是为了方便当地年龄较小的农村孩子就近入学而设立的山区教学点，全校只有5名学生。新学期开学，学校举行了升旗仪式，上了新学期的第一课。

新华社记者 彭昭之/摄



9月1日，在云南省丘北县新店乡中心学校，一名学生抱着新学期的课本准备返回教室。当日，地处我国西南边陲的云南省文山壮族苗族自治州丘北县的新店乡中心学校开学，学生在丰富的教学活动中开启新学期校园生活。

新华社记者 胡超/摄

在正定古城倾听 小镇青年 的喜悦

机遇就在身边 追梦何必远方

中青报 中青网记者 樊江涛 耿学清 梁艳

我要为古城写首歌。从小学习声乐的河北正定青年鲍泽鹏笑着告诉中青报 中青网记者，还没太想好，也许是我喜欢的说唱。

这个90后的年轻老板有着1.84米的身高和时尚的发型，他开了一家名为ALICE的音乐餐吧，是当地的网红打卡地，想有个舒适的餐位，一定要提前预订。

其实ALICE 门面并不醒目，装修也颇为简洁。而它火爆的秘密，只有在你登上三楼露天平台时才会揭晓。

位于正定县南关古镇特色商业街区的ALICE，隔着滹沱河与石家庄市区的高楼大厦相望，而另一侧是正定古城雄浑的南城门和碧波荡漾的护城河。

2019年年底，历时两年多的24项正定古城风貌恢复提升工程全部竣工，四大城门保护恢复、古寺群落修缮、阳和楼复建 北方雄镇的历史风貌有效恢复。

每当夜幕降临，亮化工程就会将千年古城辉映得如梦似幻，护城河中开启的喷泉瞬间让餐吧沉浸在浪漫休闲的氛围中。这绝对是最酷炫的装修。讲这话时，鲍泽鹏一脸得意。

ALICE 取得的成绩，也的确值得这个年轻人骄傲。开业两个多月就已开始强势生长：半个月前，鲍泽鹏刚刚结束餐吧的二期工程，通过连廊，新租下商辅三楼天台实现了与ALICE 的对接营业；很快，三期工程 就要上马，新租商辅的一楼二楼也将装修营业。

上世纪80年代初，习近平总书记担任正定县委书记时，就确立了正定 旅游兴县 的

战略。他说：要用发展的眼光看旅游、长远的眼光看发展，不能只盯着眼前。

如今，与都市的高楼林立不同，正定以其登得上城楼、望得见古塔、记得住乡愁的古城韵味，吸引着远方的目光。2019年 这里接待游客1496.8万人 旅游收入78.3亿元。

正定古城已是绝对的大IP、文旅产业的 顶级流量。在河北文史研究馆馆员梁勇看来，虽然是被誉为 古建筑艺术宝库 的实力派，但正定文旅产业 流量担当的晋级之路，同样离不开执政者的深谋远虑。

为了解决大批游客到来的停车如厕问题，正定县委县政府2017年作出决定：拆除所有机关单位的围墙，免费开放内部停车位、厕所、开水间。在打开 大门 的同时，正定新建18个停车场，全城3.11万个停车位免费共享；实施 厕所革命，新改扩建厕所625间。

随着正定文旅 顶流 地位的确立，当地文旅从业者 流量兑现 便可分享红利。营业额实实在在地增加了！ 真诚的王家传统烧麦第七代传人王恒坦言。2016年大学毕业后，王恒子承父业，回到家乡。去年年初，父亲突然患病去世，这个95后青年成为正定益恒餐饮有限公司的当家人。

大量游客的到来正悄然改变着坚守正定古城 大十字街 20多年的王家传统烧麦老店。

(下转3版)



扫一扫看视频